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Huisregels Ons Huis

In verband met de Wet Bijzondere opnemingen in psychiatrische ziekenhuizen (Bopz) zijn wij als zorgaanbieder verplicht huisregels op te stellen. 

Huisregels zijn bedoeld om een ordelijk verloop van de dagelijkse gang van zaken in huis te regelen. Van de bewoner kan in de huisregels worden geëist dat hij of zij zich gedraagt naar wat in het maatschappelijke verkeer toegankelijk is. De beperkingen die de huisregels aan de bewoner opleggen, kunnen worden beschouwd als het onvermijdelijke gevolg van het verblijf op een locatie waar je met andere mensen samenleeft. 

Huisregels kunnen worden gezien als een gezamenlijke, schriftelijke vastlegging van waarden en normen voor alle bewoners. Huisregels worden opgesteld door bewoners (vertegenwoordigers als bewoners daartoe niet in staat zijn) en begeleiding samen en worden regelmatig geëvalueerd. Hierdoor kunnen bewoners zelf aangeven op welke wijze zij met elkaar willen leven en werken.

Inleiding

Bij deze ontvangt u de huisregels van Stichting Ons Huis op de Thomas a Kempislaan te Eindhoven. Deze huisregels zijn opgesteld op verzoek van de Raad van Bestuur van Stichting Prisma en het Bestuur van Stichting Ons Huis. 

De huisregels die hierna zijn opgesteld, zijn om een ordelijke gang van zaken binnen Ons Huis goed te regelen en het verblijf in Ons Huis voor de bewoners zo prettig mogelijk te maken. In de huisregels zullen ook enkele algemene omgangsvormen terug te vinden. Van belang is dat het persoonlijke plan van de bewoner altijd voorrang heeft op deze huisregels.
De huisregels zijn opgesteld door de bewoners van Ons Huis, is samenwerking met Ingrid van Gestel, senior begeleidster Ons Huis en in samenspraak met de wettelijk vertegenwoordigers van de bewoners. 
Inhoud
Algemene huisregels

· Met respect met elkaar omgaan

· Rekening houden met elkaar

· We ondernemen als groep dingen samen zoals; spelletjes, tv kijken, muziek luisteren, bij elkaar op de koffie en samen eten. Het moet ook kunnen dat je je eigen keuzes maakt of dat je zegt even alleen te willen zijn.

· Muziek draaien mag, maar zorg voor geen overlast. De buren mogen geen last hebben van je muziek, hard zingen of roepen. Zet na 21.30 het geluid van de muziek of televisie zachter. Je kunt ook een koptelefoon gebruiken. Mocht je alsnog last hebben van de buren, dan kun je de buurman/buurvrouw hierop aanspreken. Komen jullie er samen niet uit, dan kun je de begeleiding inschakelen. 
· De bewoner zelf wijst zonodig gasten op de huisregels

· Iedereen heeft zelf een eigen sleutel. Bewoners overleggen zelf met ouders/familie over sleutelgebruik. Begeleiding heeft een sleutel en mag deze op het appartement gebruiken als;
· In overleg met de bewoner

· In bijzondere situaties/nood

· Wanneer je de sleutel kwijt bent

· Wanneer je de sleutel vergeten bent

· Bij ziekte of verslapen van de bewoner

· Er moet altijd overleg zijn over het sleutelgebruik bij afwezigheid van de bewoner

· Tijdens de vakantie kun je de buren vragen voor het verzorgen van de planten of dieren

· Er wordt altijd eerst aangebeld voordat je bij een andere bewoner naar binnen gaat. Ook begeleiding en bezoek bellen gewoon aan.

· Omgangsvormen;

· goed naar elkaar luisteren

· niet door elkaar heen praten

· elkaar aankijken als je iets zegt

· met respect met elkaar omgaan

· ieder moet op zijn eigen manier zijn/haar mening mogen geven

Slaap- en rusttijden
Binnen Ons Huis gaan de bewoners op verschillende tijden ’s avonds naar hun appartement en naar bed toe. De tijd is geheel afgestemd op de bewoners, de ene bewoner zal eerder naar bed gaan als de andere, afhankelijk van de zorgvraag van betreffende. De afspraak met betrekking tot de tijden wordt gemaakt met de bewoner in overeenstemming met zijn/haar ouders, afhankelijk van de hulpbehoevendheid van de bewoner. Deze afspraken worden vastgelegd in het persoonlijke plan. 

Etenstijden
De etenstijden binnen Ons Huis liggen over het algemeen vast, met uitzondering als de bewoner er voor kiest niet deel te nemen aan de gezamenlijke maaltijdvoorziening. In de ochtend zijn bewoners in de mogelijkheid te ontbijten tussen 7.45 en 9.00, met uitzondering van de weekenden en de woensdag. Bewoners kunnen aanschuiven aan de ontbijttafel op de voor hen gewenste tijd, rekening houdend met de individuele werktijden. Binnen die tijd wordt er gegeten met de bewoners die vanuit hun ondersteuningsplan vragen om ondersteuning en begeleiding om samen met de andere bewoners en begeleiding te ontbijten. In de avond bij het avondeten zullen we samen koken, eten en afruimen. Afhankelijk van de dag zal hier samen met de bewoners invulling aangegeven worden. Hiervoor zijn wel richtlijnen opgesteld, die we als leidraad gebruiken.
Bezoek
Het logeren kan in overleg met de begeleiding en ouders. Het is belangrijk dat het bezoek zich ook houdt aan de huisregels die we hebben opgesteld. Als we begeleiding of ondersteuning komen geven is het van belang dat het bezoek even weggaat. Je kunt de afspraak natuurlijk ook op tijd afzeggen of verzetten in overleg met de begeleiding. Het is van belang wanneer je meldt als je weg bent zowel overdag als ‘s nachts, zodat de begeleiding daar verder gedurende de dag rekening mee kunnen houden. Ook is het belangrijk dat wanneer je bijvoorbeeld naar je ouders gaat, de begeleiding weet hoe laat je ongeveer weggaat en terug bent. Indien hier van afgeweken wordt of dingen veranderen, dan kun je natuurlijk altijd even bellen met de begeleiding. Op deze manier kan de begeleiding hier in de planning ook rekening mee houden. Bezoek ontvang je op je eigen appartement. 
Verjaardagen
Verjaardagen worden gevierd op het eigen appartement indien er familie en/of vrienden komen. Als de verjaardag gevierd wordt met alle cliënten van Ons Huis, wordt de verjaardag gevierd in de woonkamer van Ons Huis. Bewoners mogen dan 2 mensen uitnodigen om te blijven eten en in de avond mogen zij 3 personen extra uitnodigen om hun verjaardag te vieren in de gezamenlijke woonkamer samen met hun huisgenoten. 

Post
Een ieder heeft een eigen brievenbus waarop de post bezorgd zal worden. De begeleiding van Prisma heeft een eigen postvak. Als er post is die belangrijk is voor je ouders, dien je dit zelf goed te bewaren. Je kunt dit ook aan de begeleiding geven, zodat zij zorg dragen dat het bij je ouders komt. Hierover zullen we individueel afspraken maken. 
Telefoneren
In je eigen appartement ben je vrij om te bellen met wie en wanneer, mits afspraken in het persoonlijke plan hierop voorrang krijgen. Tijdens het eten en afruimen, tussen 17.00 – 18.30, wordt er, met uitzondering van spoedgevallen, niet gebeld. Ook is het belangrijk dat mensen die willen bellen rekening houden met de etenstijden in Ons Huis.
Privé bezittingen
De privé bezittingen op een ieders appartement is van de cliënten zelf en wordt niet gebruikt door de anderen, mits overleg hierover. Mocht dit kapot gaan is het de verantwoordelijkheid van diegene die het geleend heeft en deze draagt zorg dat het gemaakt wordt. 
Omgangsvormen

Naast de omgangsvormen die in deze vastgesteld zijn, stellen de jongeren soms tijdens de jongerenvergadering ook nog omgangsregels op.
Roken
In de gezamenlijke ruimtes en de gang wordt niet gerookt, niet door bewoners, begeleiding en bezoek van derden. Buiten mag wel gerookt worden. In je eigen appartement bepaal je zelf of er gerookt wordt. Wanneer de begeleiding op je appartement komt, kan er niet gerookt worden. Het is wettelijk geregeld dat medewerkers recht hebben op een rookvrije werkplek. Het gebruik van drugs is in Ons Huis niet toegestaan. 
Alcohol

In de gezamenlijke ruimtes wordt door de week geen gebruik gemaakt van alcohol. Het alcohol gebruik in het weekend is afhankelijk van de gemaakte afspraken in het persoonlijke plan. In je eigen appartement bepaal je zelf of er alcohol gedronken wordt. Belangrijk is dat er geen overlast veroorzaakt wordt. Belangrijk is dat het persoonlijke plan uitgangspunt is voor de gemaakte afspraken met betrekking tot het gebruik maken van alcohol.

